Информация 

об ответственности несовершеннолетних 

за совершение преступлений против половой неприкосновенности
Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности определены главой 18 Уголовного кодекса Российской Федерации. К ним относится: изнасилование (ст.131 УК РФ), насильственные действия сексуального характера (ст.132 УК РФ), понуждение к действиям сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (ст.134 УК РФ), развратные действия (ст.135 УК РФ).

Согласно ч.1 ст.20 Уголовного кодекса РФ уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста. При этом, часть 2 указанной статьи предусматривает уголовную ответственность за изнасилование (ст.131), насильственные действия сексуального характера (ст.132) в отношении лиц, достигших возраста 14 лет.
Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности являются наиболее общественно опасными, максимальное наказание за совершение которых для несовершеннолетних предусматривает лишение свободы на срок 10 лет (ч. 6 ст.88 Уголовного кодекса РФ).

